CES D’OKOUKOUDA & - DEPARTEMENT DE FRANCAIS

EVALUATION DI LA TROISIEME SEQUENCE CLASSE DE 3¢
EPREUVLE DE D’ETUDE DE TEXTE DUREL : 1h
Module 3 : Vie Economique

Texte :

La journée s’annongait belle ; des pépiements d’oiseaux emplissaient les feuillages. Le soleil
n’allait plus tarder a se lever. Tous les paysans se dispersaient ; chacun vaquerait a ses travaux. Quant a
Lien il attendait que retentit I’appel convenu. Il venait d’afflter sa machette et mordait avec entrain
dans sa banane grillée sous la braise. Sa femme s’affairait autour du feu et lui tendait des grillades au
fur et a mesure qu’elles cuisaient. Enfin la corne de buffle rompit le silence.

Lién glissa sa machette sous son aisselle. Il s’empressa de prendre des grains d’arachides des
mains de sa femme ; cette hate lui fit manquer une bonne poignée. 11 n’attendit plus le reste et sortit au
pas de course. Quand il rattrapa ses compagnons d’age, ceux-ci se rassemblaient déja au lieu habituel.
Chacun jaugeait le tranchant de sa machette aux dépens d’un arbuste. Tous avaient accepté de se préter
le bras pour des travaux €ventuels. Ce matin-1a, ils iraient chez Mboua dont la plantation était célébre

pour son immensité.

. Charly Gabriel MBOCK, Quand saigne le palmier, Ed
Clé 1989

I[-COMPREHENSION DU TEXTE 10pts

J-Propose un titre a ce texte et justifiez —le. 2pts .
f-Que]]e activité pratique Lién et ses compagnons d’dge. Justifie ta réponse 2pts .

3- Indique cadre spacio temporel dans lequel se déroule la scéne. 2pts

4-Cite deux qualités qu’on peut trouver a Lién et a ses compagnons. Justifie-les. 2pts

5-Donne deux avantages du travail en groupe.2pts o

[I- CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE 10pts

1-Explique les mots suivants : « pépiements », « affiiter » 2pts
2-Releve dans le deuxiéme paragraphe le champ lexical de I’empressement (au moins quatre éléments)
Ipt _
3- Donne deux mots de la méme famille que « mains » (Il s’empressa de prendre des grains
d’arachides des mains de sa femme). Mets chacun d’eux dans une phrase correcte. 2pts
4-Faites I’analyse logique de la phrase suivante : «ils iraient chez Mboua dont la plantation était
célébre pour son immensité. » 1pt. ,
5- Soit la phrase suivante : « La journée s’annongait belle ; des pépiements d’oiseaux emplissaient des
feuillages. »

a- Donne le(s) temps de conjugaison des verbes de cette phrase.

b- Conjugue ces verbes au subjonctif présent a toutes les personnes.2pts
6-Reléve dans le texte deux homophones. Emploie chacun d’eux dans une phrase correcte.2pts

‘3,

Bon travail !!!!



